
Die 9. Sitzung des 6. Jugendgemeinderats 
 

Mittwoch den 15.05.2024 im großen Sitzungssaal des Rathauses 

Rathausplatz 1, Sindelfingen 71063 

 

Protokoll: Fatma Al-Safar 

Anwesende: (6) Fatma, David, Zahra, Leni, Manuel, Arthur 

Entschuldigt: (13) Lucian, Beyza, Kuba, Emin, Tanja, Aladin, Isabella, Theresa, Helia, Alime, Rafiah, 

Ahmad, Luis 

Besuchende: (3) 

Gäste: Saikshvly & Ismail (Jugendcafé 8er) 

 

Öffentlicher Teil 

Von 18:30 Uhr - 19:20 Uhr 

 

1. Bürgerfragestunde 

Es gab keine Fragen von den Bürgerinnen. 

 

2. Finanzübersicht  

             Ungefähr 10 000€ von den Jugendgemeinderat Geldern stehen zur Verfügung. 

             Ungefähr 10 000€ von den Demokratie leben! Geldern stehen zur Verfügung. 

 

3. Antrag Jugendcafé 8er Open Stage 

Ismail (BFD) und Saikshvly (ehrenamtlicher Mitarbeiter) stellen das Haus und Ihr Projekt vor. 

Es wird darauf aufmerksam gemacht, im Austausch zu bleiben und jederzeit im 8er Café 

vorbeizuschauen. 

Das Open Stage Projekt beinhaltet eine Bühne, bei der junge Sänger, Rapper und Tänzer 

ihre Talente vorführen können. 

Es wird auch Essen angeboten und auf die Unterstützung des Jugendgemeinderates mit 

750€ gezählt. 

Ein positives und einheitliches Stimmungsbild war zu sehen. 

Aufgrund der fehlenden Teilnehmerzahl wurde über die Förderung nach der Sitzung im 

Umlaufverfahren diskutiert und entschieden, mit folgendem Ergebnis: 

 

(14) Befürwortungen  

(0) Gegenstimmen  

(5) Enthaltungen 

 

 

4. Wahl Vorstandsmitglied 

Dieser Tagesordnungspunkt wird aufgrund der fehlenden Anzahl an Mitgliedern verschoben. 

JGR ist nicht beschlussfähig. 

→ Siehe Geschäftsordnung 

 

5. Bericht Arbeitsgruppen 

Die Arbeitsgruppe “Europabüro” hat bereits den Wahlaktionstag am 25.05.24 und die 

Straßburgfahrt am 31.05.24 zu Ende geplant und hofft auf interessierte Jugendliche. 

Es wird dazu abgemacht, Plakate in Schulen und in der Umgebung aufzuhängen, um für 

mehr Teilnehmende zu sorgen. 

 



Die Arbeitsgruppe “Fahrt” bricht die Planung für die Englandfahrt ab und hat sich überlegt, 

stattdessen in eine Großstadt wie Luxemburg, Brüssel, Hamburg oder München zu planen, 

um hier nach Austauschmöglichkeiten mit Jugendorganisationen zu schauen. 

 

Die Arbeitsgruppe “Öffentlichkeitsarbeit” hat bereits die Aufgaben verteilt und achtet darauf, 

regelmäßig zu posten. 

Die Arbeitsgruppe “Straßenfest” möchte am Sonntag des Straßenfests mit Hilfe vom ISPAS 

oder dem 8er Café einen Stand organisieren. 

 

Die Arbeitsgruppe “Turniere” hat aufgrund der verschiedenen Schularten beschlossen, das 

Turnier mit den Klassen 8 und 9 zu machen. 

 

Die Arbeitsgruppe “Menstruationsprodukte” hat keine Neuigkeiten zu der Planung. 

 

Die Arbeitsgruppe “Jubiläum” hat die Aufgaben verteilt und wird einen Kostenplan erstellen. 

 

6. Jugendbüro 

Es wird darauf aufmerksam gemacht, die JGR-Sachen wie Stifte und Traubenzucker über 

Flyeralarm zu bestellen. 

Robin Aniobi wird demnächst eine Auflistung der schon vorhandenen Sachen, wie 

beispielsweise Sticker und Blöcke, zusammenstellen. 

Es gab ein positives Stimmungsbild zu der Frage, ob eine Jugendgemeinderatssitzung im 

Jugendhaus Süd gemacht werden soll. 

Es gibt eine Einladung für Interessierte bezüglich der Marktplatzgestaltung, die am 5.6.24 im 

Oberlichtsaal stattfinden wird. 

 

7. Vorstand und Verschiedenes  

Eine Abstimmung, ob der Jugendgemeinderat zum Sommerfest im Hinterweil vertreten sein 

soll, wurde durchgeführt: 

 

(4) Befürwortungen  

(2) Gegenstimmen  

(0) Enthaltungen 

 

Beim Gemeinderat wurden die Themen Marktplatzsanierung, Markthalle Sindelfingen, 

Sanierung des Goldbergs, die Next Generation KiTa und die Kinder- und 

Jugendarbeitsförderung behandelt. 

Es wurde darauf aufmerksam gemacht Präsenz bei vor allem jugendrelevanten Ausschüssen 

zu zeigen. 

 

Es wurde darauf hingewiesen, Bescheid zu geben, wenn man keine Zeit hat, in die 

Jugendgemeinderatssitzung oder zu wichtigen Terminen zu kommen. 

 

Instagram-Account: jgr_sindelfingen 

 

 

 


